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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. Актуальність теми дослідження, за 

визначенням З. Партико, – «це відповідність масової інформації повідомлення 

потребам реципієнтів» [45]. 

Одним із найважливіших партнерів у спілкуванні з аудиторією під час 

надзвичайної ситуації є ЗМІ. ЗМІ служать системою екстреного мовлення для 

отримання життєво важливої інформації людям, які її найбільше потребують. 

На початку кризи репортери менше стурбовані журналістськими 

розслідуваннями чи драматичністю сюжетів. Вони та їхня аудиторія більше 

зацікавлені в тому, щоб знати, що трапилося та як залишатися в безпеці. 

Під час криз, конфліктів і стихійних лих засоби масової інформації мають 

вирішальне значення для об’єктивного внеску в дискусію щодо того, як 

реагувати, і забезпечення доступу місцевого населення до інформації, яка рятує 

життя. 

Зважаючи на вищезазначене, вважаємо, що актуальність дослідження та її 

проблема є першочерговою для цільової аудиторії житомирських ЗМІ, а тому 

маємо дослідити тему особливостей висвітлення надзвичайних ситуацій в 

медіа. 

Суспільна проблема. Проблема полягає у необхідності точного та 

своєчасного доправлення новин про надзвичайні ситуації в Житомирській 

області. 

Об’єкт дослідження є житомирські інтернет-портали, які містять 

інформацію щодо надзвичайних ситуацій у місті, такі як: «Житомирська міська 

рада» (розділ «Цивільний захист населення»), «Новини Житомира – 

Житомир.info» (дата публікацій:25.01.22; 31.01.22), «Головне управління ДСНС 

України у Житомирській області» (період з 26.09.22 по 16.11.222)  та 

«Департамент з питань цивільного захисту населення та оборонної роботи 

Житомирської обласної державної адміністрації» (період з 14.04.21 по 

08.06.21). 



6 

 

Спосіб утворення вибірки з генеральної сукупності – власне випадковий 

відбір. Вибірка не тотальна, нерепрезентативна. 

Предмет дослідження. Показники, за якими будуть обстежуватися 

предмети дослідження: тематика повідомлень, кількість інформації, точність 

інформації, своєчасність інформування населення та вплив інформації на 

аудиторію[44]. 

Мета дослідження. Сформулювати практичні рекомендації для 

функціонування житомирських ЗМІ в надзвичайних ситуаціях. 

Завдання дослідження: 

• Зібрати та проаналізувати літературу за темою дослідження, описавши 

теоретичні та практичні аспекти подачі інформації у надзвичайних 

ситуаціях (розділ 1); 

• Розкрити методологічні засади дослідження надзвичайної ситуації (розділ 

2); 

• Дослідити та описати розв’язання проблематики висвітлення інформації в 

умовах надзвичайної ситуації(розділ 3); 

• Визначити практичні рекомендації для покращення якості 

функціонування засобів масової інформації в надзвичайних ситуаціях 

(розділ 4). 

Методи дослідження. Серед наукових методів дослідження у роботі 

будуть використані:  

Загальнонаукові: 

Традиційний аналіз –це ланцюжок розумових, логічних побудов, 

спрямованих на виявлення суті аналізованого матеріалу. 

Індукція – для переходу від знання окремого прояву висвітлення 

ситуацій, до встановлення загальних закономірностей та характерних рис, які 

формують особливості висвітлення надзвичайних ситуацій в медіа. 

Узагальнення – для кінцевих висновків на основі дедуктивних міркувань. 

Конкретно наукові: 
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Теоретичні: 

• логічний метод – для усунення суперечностей, спричинених порушенням 

норм логіки, у процесі написання роботи та при викладі результатів 

дослідження. 

 

 

 

 

  



39 

 

ВИСНОВКИ 

Найголовнішою метою будь-якої надзвичайної ситуації є безпека 

населення та служб реагування. Громадська безпека для постраждалих від 

стихійного лиха є першим завданням у всіх заходах з підготовки та реагування. 

Травматичні події у вигляді стихійних лих, таких які лісові пожежі, 

землетруси чи повені, а також катастрофи, спричинені людиною, пов’язані зі 

спалахом хвороби, тероризмом, насильством зі застосуванням зброї та іншими 

проявами масового насильства, можуть мати величезний вплив на психічне 

здоров’я та вразливість до травматичного стресу. Використання соціальних 

медіа може бути цінним інструментом у ці кризові часи для постраждалих осіб. 

Формування катастрофи є дуже важливим кроком у забезпеченні того, 

щоб громадськість отримала належний контекст щодо її впливу на їх безпеку та 

стан їхнього майна. Роль ЗМІ показала, як зміни в індустрії новин призвели до 

фундаментальних змін у тому, як інформація відбирається та упаковується для 

громадськості.  

Комунікаційні платформи соціальних медіа можуть надавати 

оголошення, щоб допомогти підготуватися до майбутніх подій, а також 

надавати попередження, реагування та відновлення. Перевага використання 

соціальних медіа для надання та отримання інформації полягає в тому, що вміст 

можна передавати в режимі реального часу та швидко й легко транслювати 

широкій аудиторії. Соціальні мережі часто використовуються як найшвидший 

спосіб інформувати інших, наприклад сім’ю та близьких, про стан безпеки, 

потребу в допомозі або передачу важливих повідомлень і оновлень. Це може 

допомогти зменшити страх і занепокоєння, а також розширити можливості 

постраждалих осіб і громадськості.   

Зокрема, функції соціальних медіа включають: По-перше, можливість 

користувачам безпосередньо надсилати миттєві повідомлення аудиторії, таким 

чином охоплюючи широке коло осіб та організацій.  По-друге, допомогти 

суспільству сформувати уявлення про ситуацію в ході надзвичайної ситуації, 
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допомогти рятувальникам отримати точнішу інформацію та скоординувати 

свою роботу.  По-третє, допомагати керувати чутками та виправляти помилкову 

інформацію. 

На етапі відновлення та управління надзвичайними ситуаціями медіа 

зазвичай використовуються для поширення інформації, пов’язаної з допомогою 

та підтримкою, з регулярними оновленнями. Вони можуть допомогти 

відповідним державним відомствам координувати відновлювальні роботи в 

таких ключових сферах, як навколишнє середовище, гуманітарна допомога, 

економіка та інфраструктура, щоб якомога швидше вивести економіку з-під 

наслідків надзвичайних ситуацій і відновити нормальний порядок життя 

людей.  

Використання медіа в управлінні надзвичайними ситуаціями вимагає 

уваги до наступних питань: по-перше, питання управління, особливо те, як 

повністю використовувати функції різних ресурсів у надзвичайних ситуаціях. 

По-друге, це використання різних соціальних мереж. Окрім вірогідності 

інформації, оскільки громадськість часто прагне шукати інформацію в 

екстрених випадках, а відсутність офіційної інформації сприяє поширенню 

чуток і пліток.   

Цілями під час надзвичайної ситуації є: 

• Забезпечити своєчасне оприлюднення точної інформації; 

• Висвітлення перевірених фактів, а не спекулятивної інформації; 

• Сприяти потоку інформації; 

• Захищати добробут населення; 

• Використовувати кризу, коли це доцільно, щоб проінформувати 

громадськість про ширші проблеми, які підняла катастрофа. 
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